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АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДНО-ЕКСПЕРЕМЕНТАЛЬНОЇ 

РОБОТИ З РОЛІ ДОШКІЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ТА СІМ’Ї У ВИХОВАННІ 
ІНТЕРЕСУ ДО ЛЮДИНИ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ 
Процес сприймання дітьми дошкільного віку людини складний та 

багатогранний. Він формується разом із розвитком самої дитини, із зміною її 
потреби у спілкуванні, пізнанні, грі, праці (Р.С.Буре, Л.С.Виготський, 
О.В.Запорожець, Я.Л.Коломінський,  О.Л.Кононко, М.І. Лісіна, Т.О.Рєпіна та 
ін.). 

У період дошкільного віку дорослий є для дитини незаперечним 
авторитетом. На предмети і явища навколишнього світу діти дивляться  значною 
мірою «очима дорослих», переймаючи їхні погляди й оцінки. Найчастіше те, що 
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дорослий оцінює негативно, діти вважають поганим, а те, що позитивно – 
добрим.  

Наша експериментальна робота була спрямована на вивчення особливостей 
інтересу до людини у дітей старшого дошкільного віку та педагогічних умов 
його виховання. Нас цікавило вивчення можливостей впливу прикладу людини, 
як позитивного морального еталону на моральне становлення особистості 
дошкільника. 

Відносини людей засновані на двох суперечливих началах (Смирнова Е.О., 
Утробина В.Г., 1996, 45 с.). В першому з них інший є зовні протиставленою, 
емпіричною істотою, яка визначається через сукупність своїх якостей. Ці якості 
можуть стати предметом пізнання, оцінювання або використання, тому даний 
тип відносин можна назвати предметним (або частковим). Друге начало не 
зводить людину до кінцевих, певних характеристик; вона може бути лише 
суб’єктом спілкування і звернення, де виступає як цілісна особистість. Тому 
даний тип відносин може бути названий особистісним (або цілісним). 

Ставлення до іншого нерозривно пов’язане із ставленням людини до себе. 
Власне Я також може сприйматись як сукупність конкретних якостей, які 
можуть бути визначені й оцінені. Саме в цьому контексті, як правило, вивчається 
самосвідомість дитини, яка розуміється як «образ себе», або «самооцінка» 
(Якобсон С.Г., Морева С.И., 1989. 34-41с.). Однак означене розуміння, на думку 
інших дослідників, не вичерпує всієї дійсності самосвідомості (Кулачківська 
С.Є., Ладивір С.О. 1996. 108с.). Власне Я завжди є незавершеним, до кінця 
невизначеним. Як і ставлення до іншого, ставлення до себе коливається між 
цими двома межами, не досягаючи їх до кінця. Разом з тим у свідомості людини 
завжди існує інший, який уможливлює усвідомлення себе, тобто самосвідомість. 

Метою контрольного етапу експерименту було визначення ефективності 
переваг цілеспрямованої роботи по вихованню інтересу до людини у старших 
дошкільнят. 

Ми працювали з експериментальною групою, а в хід педагогічного процесу 
контрольної групи не втручалися. Для досягнення поставленої мети ми обрали 
наступну методику: робота проводилася у формі гри «Що? Де? Коли?», між 
дітьми експериментальної та контрольної груп. 

Кількісні дані контрольного зрізу показали, що в результаті 
цілеспрямованої повсякденної роботи у дітей з експериментальної групи значно 
підвищився рівень інтересу до людей. На етапі констатувального експерименту 
показники контрольної групи були вищі, ніж в експериментальній. Однак після 
реалізації системи роботи, спрямованої на виховання інтересу до людей,  в 
експериментальній групі показники прояву інтересу  перевищили показники, які 
продемонструвала контрольна група. 

Із порівняння видно, що в експериментальній групі немає дітей з 
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виконавчо-споглядальної позицією, в той же час у контрольній групі частина 
таких дітей становить 15%. В обох групах виріс відсоток дітей з активно-
аналізуючою позицією: в експериментальній групі на 25%, а в контрольній групі 
– на 5%. В експериментальній групі зменшився відсоток дітей з пасивно-
аналізуючою позицією на 5%, а в контрольній – на 10%. В той же час у 
контрольній групі не зник відсоток дітей з виконавчо-споглядальною позицією. 

Отже, результати роботи показали, що інтерес до дорослого розвивається 
постійно по висхідній лінії. Провідним мотивом у виявленні інтересу у дітей до 
дорослого є потреба у спілкуванні, моральній підтримці, схваленні. На перше 
місце висувається прагнення дітей до спільної діяльності з дорослими. 
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ВПЛИВ МИСТЕЦТВА НА ЕКОЛОГІЧНЕ ВИХОВАННЯ 
СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

В сучасному світі особливого значення набуває проблема ціннісного 
ставлення особистості до природи. Саме цілеспрямоване, систематичне, 
особистісно зорієнтоване виховання сприяє формуванню ціннісного ставлення 
до природи.  

Серед пріоритетних завдань сучасної дошкільної освіти чільне місце 
посідає завдання розвитку духовно-моральних якостей дітей дошкільного 
віку, що виявляються у ставленні дитини до її предметного, соціального та 
природного довкілля. Особливо у фокусі уваги науковців і практиків 
перебуває питання формування основ екологічної компетентності дитини, що 
обумовлює її здатність до екологічно доцільної, виваженої поведінки у 
природі.                   




